

高考成绩揭晓，各批次录取分数线也已公布，安徽合肥一位考生因成绩不理想，查得分数几小时后，从27楼坠亡。每年高考结束后，类似极端事件时有发生，令人痛惜，引人深思。今天，我们把目光投向高考失意或没有经历高考的人们，呈现他们如今生活的色彩。我们希望，这些人的奋斗轨迹能让无力者充满力量，让悲伤者勇敢前行。

## 李艳玲：快门咔嚓响，追梦镜头中

□晨报记者 刘倩倩 文 / 图



李艳玲

“我没有上过大学，读了几年书就跟着父亲在店里打杂，后来不甘平凡，走出村庄，独自外出打工。一路走来，奋斗的记忆像胶片一样在我眼前展开。”7月10日，记者见到了用快门追梦的李艳玲，她44岁了，从事婚纱摄影这一行已有十多年，几经沉浮，凭借着奋进与坚持，用镜头记录下彩色的人生。

“我的老家在大寨店镇翟村，年少时没有把握住上学的机会，早早步入社会，虽然有些可惜，但我不后悔。既然我的人生道路是自己选择的，就要靠自己的努力走好每一步。”李艳玲满脸笑容，充满阳光，谈起以往，她目光坚定，犹如一汪清泉。

“我不想永远留在老家，靠父母养着，18岁时背上行囊走出家门，到山城区打工，一边赚钱一边学习。”李艳玲到一家图片社打工，每个月能拿400元工资。店里晚上需要有人看店，每天有一块钱的看店费，李艳玲刚到店里就接下了这活儿。

上世纪九十年代，图片社里有相机、胶

卷、服装等，从那时起她接触到了摄影，并喜欢上了这一行。

18岁的李艳玲夜里独自守在店里，她胆子小，听到外面有一点儿声音就会很害怕。一个冬天的早晨，李艳玲守在店里，“四点多钟，天还不亮，可能是环卫工在扫地，碰到了店铺的收缩门，我就拿着棍子守在门口，生怕是小偷在撬门。”

紧握木棍守了半个小时，奇怪的声响消失后，李艳玲才放下警惕，靠着墙休息了一会儿。天亮后开门，新的一天又开始了。

在图片社打工3年，李艳玲越来越坚强，“内心变得强大，这就是我的成长！”

### 跨出实现梦想的第一步

经过一段时间的打拼，1996年，25岁的李艳玲积累了一定的经验和资金后，一心想把自己喜欢的摄影事业做好。

在亲友的帮助下，李艳玲开了一家婚纱影楼。李艳玲微笑着说：“每一对来拍婚纱照的年轻男女都很开心，他们即将步入婚姻殿堂，看着他们我就很幸福。”

“我至今还记得，为第一对新人拍摄的头天晚上，我激动得整夜都睡不着，我告诉自己，我跨出了实现梦想的第一步。”

李艳玲说，为了把这甜蜜的事业做好，她还系统地学习了影楼的管理、经营以及化妆、布景等，渐渐从略懂皮毛的新手成为了行家。

### 只要坚定信念 就没有过不去的坎儿

创业的过程虽然艰辛，但只要坚定信念，就没有过不去的坎儿。李艳玲告诉记者，在她创业的十几年中，曾面对过无数次的困境，让她印象最深刻的，是那次毁灭性的打击，“1998年，在影楼经营步入正轨时，想着终于苦尽甘来了，谁知飞来横祸，影楼被盗，一夜之间，价值十几万元的器材、服装被洗劫一空。”

“当我看到空空荡荡的影楼时，整个人都瘫了。我的梦想，我的事业，在那一刻仿佛如泡沫一样破碎了。”李艳玲说，朋友们都劝她改行，但对梦想的执着让她咬着牙不言放弃。

在李艳玲彷徨无助时，一个在她店里拍过婚纱照的小伙子，为了拍一张照片，特意打出租车来拍照。小伙子看到店里一无所有后告诉李艳玲，“等你有了设备，我再来照！”

李艳玲深受感动，“是顾客让我重拾希望”，李艳玲决定从头再来，继续为这项甜蜜的事业奋斗。于是，李艳玲四处借钱，又投入10万元，开始了第二次创业。

如今，十几年过去了，李艳玲的婚纱影楼已小有规模，今年又进行了全面升级，以更加先进的拍摄技术和全新的服装迎接前来拍摄的幸福恋人们。

MARCO POLO  
**馬可波羅磁磚**  
陶 瓷 中 的 世 界 名 作

# 仓库搬迁

18年首次“清仓大甩卖”  
1元疯抢搬回家

直降  
72%

活动时间

7月12日、13日、26日、27日  
8月9日、10日、23日、24日

大量工程尾货、小色号堆头  
1元，5元，10元任你淘！

电话：0392-2187366 2180010 地址：淇滨区万商隆建材城东大门马可波罗磁砖至尊殿  
淇滨区万商隆建材城东大门冠珠陶瓷旗舰店